

# Ромащенко Денис Иванович

Дата рождения: 01.07.1924 Место рождения: Белорусская ССР, Витебская обл, Городокский р-н д. Пятинники  
Сведения о подразделениях / частях где воевал: Боец партизанского отряда имени Котовского, бригада «За Советскую Белорусь»



*С любовью в память о моём самом настоящем герое*

Ещё ребёнком ушёл он воевать, оставив близких и родимый дом. За Родину, за честь и мать, сражался он в глазах с огнём...

...откуда-то из ущелья моей души вырвались эти строки, как только я решила написать о своём прадедушке Ромащенко Денисе Ивановиче, мужественно прошедшем все ужасы войны. Ему должно было вот-вот исполниться 17, когда в страну ворвалась война. Ещё так мало было пройдено дорог: за спиной лишь 4 класса и больше никакого образования. Жизнь сама расставила для этого парня приоритеты, даже не спросив у него на то разрешения. И этот момент судьбы был не исключение. Вопреки многим запретам, он выбрал свой путь: пойти на войну партизаном. Позже в его военном билете будет надпись: боец партизанского отряда им. Котовского, бригада «За Советскую Белорусь». Он был стрелок. Его верный товарищ – пулемёт Дегтярёва, который после войны прадедушка не раз вспоминал. Воевал на Витебщине. Уничтожал карателей. Был в окружении. Спасал товарищей. 3 раза переходил линию фронта. Был ранен в руку. Всё было, но он продолжал самоотверженно сражаться. Он прошёл всю войну... и прошёл как настоящий герой. Да, именно герой! Ведь герой – это тот, кто даже в самые трудные минуты жизни не теряет своё лицо, свою честь и своё достоинство. Но даже герои не застрахованы от ударов судьбы. Вернувшись домой победителем, он почувствовал себя проигравшим. Дома вовсе не оказалось, а родители были расстреляны немцами ещё в 1943. Пришлось начинать свою жизнь сначала. Работал бригадиром в колхозе в деревне под Бешенковичами, где и познакомился с девушкой Тоней – моей прабабушкой. У неё был уже сын Фёдор, но воспитывала она его одна. Её мужа убили ещё во время войны. Прадедушка всё равно женился на ней, ведь любил больше жизни. Родили ещё четверо детей. Прожили вместе больше 50 лет и создали настоящий идеал семьи. Героя нашей семьи не стало в 2002 году. Но наша большая семья всё так же горячо любит его, помнит и хранит реликвии боевых заслуг.

Пройдя войну, он много потерял, на многое успел он насмотреться, Безжалостно «зверей» карал, для нас чтоб мира и спокойствия добиться.



Козлова Марина, студентка 1 курса кафедры «Таможенное дело» БНТУ



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

М. Козлова

**РОМАЩЕНКО  
ДЕНИС ИВАНОВИЧ**

Минск БНТУ 2019